

丁酉鸡年为“闰年”共384天

“神猴辞岁,金凤迎春。”再有一个多月,农历丁酉鸡年就将到来。天文专家表示,农历鸡年是个闰年,共有384天。

记者翻阅天文年历注意到,丁酉鸡年从2017年1月28日开始,至2018年2月15日结束,共计384天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说,在阳历中,地球绕太阳公转一周为一回归年,平年365天,闰年有366天。而我国传

统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依据,一个月约29.5306天,12个月为354天或355天,比阳历年少了11天。

如果任由农历和阳历间的天数如此相差下去,那就会出现春节在夏天过的现象。为了解决这个矛盾,古人采用设置闰月的方法。现行农历置闰方法是“十九年七闰”,即在19个农历年中加上7个闰年。农历闰年因为多了个闰月,因此一年有383天~

385天左右,而农历平年一般有353天~355天。

赵之珩表示,即将到来的农历鸡年有一个“闰6月”,因此,这个鸡年共有6个月,每月29天和7个大月,每月30天,一年共有384天。上一次出现这样的情况是2014年的农历马年。2017年之后再次出现这样的情况是2020年的农历鼠年。

/ 新华社

国企总经理贪40万 装修个人餐厅获刑

现年51岁的中国经济图书进出口公司原总经理张某,为给自己的餐厅装修,利用职务便利采用虚构业务的方式,将图书公司的40万元公款据为己有。一审法院以贪污罪判处张某有期徒刑3年6个月,并处罚金30万元。判决后,张某不服提出上诉。日前记者获悉,市二中院终审驳回张某上诉,维持原判。

现年51岁的张某,博士研究生学历,中国经济图书进出口公司原总经理,因涉嫌犯贪污罪于今年3月8日被羁押,3月23日被逮捕。

西城法院认定,张某在担任中国经济图书进出口公司总经理期间,于2012年3月与他人合伙出资接手了北京某烤鸭店。他们未经工商变更,自己起名为某餐厅。

为支付餐厅的设计费和装修等费用,张某利用职务便利,虚构公司业务,于2012年4月和2012年11月间,先后两次将经济图书公司账上资金共计40万元转入其指定账户后占为己有。今年3月8日,张某被查获归案。

今年12月13日,市二中院作出终审裁定,以贪污罪判处张某有期徒刑3年6个月,并处罚金30万元。/ 京华时报

高三生自导绑架案 向父母勒索十万元

“你的儿子在我们手上,拿10万元交换儿子。”12月12日在聊城莘县,一名高三学生上演一场闹剧,这名学生竟冒充绑匪,敲诈自己的父母10万元。这名学生也为自己的违法行为付出了代价,被拘留10天。

12月12日下午5时左右,莘县公安局东鲁派出所民警接到当地一对家长报案,称上高二的孩子任某被绑架。“你的儿子在我们手上,拿10万元交换儿子,交换地点会和你联系,我还会和你联系。千万不要报警,不然后果自负。”任某父母告诉民警,12月12日下午3时,他们的手机均收到任某手机号发来的短信,短信内容把这对父母吓坏了。

莘县公安局立即组成多警种合成作战专案组,经摸排发现任某不在莘县。当天晚8时,民警通过侦查,发现学生任某出现在济南火车站。民警迅速到达,令民警意外的是,任某并没有被绑架,而是一个人准备乘坐火车去广西南宁。在民警的讯问下,任某承认了是他自己谎称被绑架,用手机发短信给父母要赎金的事实。任某称,他这样做的想法只是想出去挣钱,因没有本钱,就想到了这个主意。任某还有过通过传销组织挣钱的想法。记者了解到,这名学生家在农村,家庭并不富裕,家里的积蓄也不过10万元。当天晚上,民警把任某带回莘县,由于任某的行为触犯了法律,被治安拘留10天。

/ 齐鲁晚报

老太分化肥被挤倒致残 村委会判赔8万

60多岁的陈老太听到村里大喇叭广播要分化肥,赶赴现场后因人员太多,现场毫无秩序,致使她被挤下台阶受伤。因赔偿问题她将村委会告上法院。昨天上午记者获悉,密云法院判决村委会赔偿陈老太医疗费、残疾赔偿金等共计近8万元。法院审理后认为,宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任;被侵权人对损害的发生也有过错的,可以减轻侵权人的责任。村委会作为此次分发化肥活动的组织者,采取不合理的宣传方式,导致现场秩序混乱,其未尽到合理的安全保障义务,应对损害的发生承担主要责任。陈老太作为60多岁的老年人,本应意识到参加此次分发活动人员众多,仍要参加,对自身安全未尽到注意义务,对损害的发生承担次要责任。/ 新民晚报

女大学生带着93岁奶奶上学 不接受资助只想靠自己

16日下午无课,刘琳一下午都陪着奶奶,临近饭点,她先把中午做的青菜蛋汤和鱼香肉丝热好,1.5米瘦小个子的她,伸手抱起奶奶,奶奶的双手自然环住孙女,在床侧坐好,刘琳把饭菜端给老人,两人对坐着安静地吃着饭。“我力气大,下楼都是我直接抱到轮椅上。”刘琳笑着说。“我怎么住不惯嘛!我就要跟你。”耳朵有些背的奶奶听孙女问住得还习惯不,有些大声地回答。

今年8月,父亲病故后,成都大学旅游与经济管理学院的刘琳做了一个大胆的决定:带着93岁的奶奶去上学,自己亲自来照顾。

今年4月,刘琳经历了人生中最灰暗的时刻,父亲因病身故,更早一点的3月,93岁高龄的奶奶意外摔伤,腿粉碎性骨折,妈妈承受不了丈夫去世的打击,也无法照顾老人。

“没有办法的办法,家里已经没有人能照顾她了。”刘琳说,奶奶一生艰苦,包括父亲在内的3个儿子都已经先她而去,特别是父亲去世后,支离破碎的家庭无法周全照料年迈的奶奶,刘琳也不放心把生活难以自理的老人留在老家。8月初,刘琳做了一个惊人的决定,她要带着奶奶上学,亲自照顾。

8月3日,刘琳和弟弟、表弟租了一辆车,载上奶奶的轮椅、棉被行李直奔成都,租下一间单间。“我是奶奶带大的,现在应该我来照顾她。”刘琳说,小时候自己和弟弟上学,中午走10多分钟回家吃饭,不识字看不懂钟表的奶奶却能“神奇”地准时把饭菜摆上桌子,那时候,奶奶已经是80多岁高龄。

一间屋,两张床,一个衣柜,一个书桌,一张茶几,刘琳带着奶奶在校外的“家”安定下来,这个单间每月租金600元。在成都打工的弟弟每个月都会来看看,一个月2000多元的工资大部分都给奶奶和姐姐生活用。

早上7点半,闹钟就响了,这比住校时早了至少半个小时。刘琳得翻身起床,给奶奶煮最喜欢的汤圆做早餐,洗脸刷牙,然后飞奔到



学校上课。“有时候还是要睡过头。”刘琳不好意思地摸了摸头,没有课的早上能多睡会,简直就是幸福。

中午12点放学,刘琳又要马上赶回来做午饭。在小区里的菜市场买了菜和肉,刘琳把饭菜做得软软的、细细的,方便只有1颗半牙齿的奶奶吞咽。要是晚上有课,时间就得仓促一些,因为只有一个小时的休息时间。

在老师张娜的眼里,刘琳是个品学兼优的学生,入校时因为成绩优异,被选拔到张澜学院,考虑到刘琳特殊的家庭情况,还为她申请了勤工助学岗,一周去学院办公室值班,帮帮老师忙。“她很主动地会帮忙打扫卫生,老师有什么忙不过来的,她也都做得很好。”尽管照顾奶奶要花很大精力,尽管刚结束张澜学院通识课程的刘琳还有很多专业课要补,但刘琳没

落下过课程,还在准备学校的英文歌手大赛。

知道刘琳家的遭遇,有人主动提出可以资助她,但刘琳婉拒了。“总觉得是不劳而获。”刘琳说,弟弟在挣钱,自己也能兼职,家庭的压力还能暂时支撑得住,不想依靠别人。

有时候天气好,刘琳会用轮椅推着奶奶去广场看别人跳舞,每次看得入迷的奶奶总说“再看一会”。因为腿粉碎性骨折,为了让奶奶睡得舒服些,刘琳网购了一张特制的床。之前是放在大床的内侧,中秋节那天,刘琳一个人费了老大力气把床换到了靠飘窗的外侧,这样,奶奶就能看看外面的湖,光线也好一些。

刘琳说,奶奶来成都后还长胖了些,大概是心情好,有时候晚上还会哼哼自创的调调。没细想过未来,但刘琳说,无论自己以后在哪,都要把奶奶带在身边。/ 成都商报

落马官员牵出18年前灭门案

“2016年7月5日,凯里市某正科级干部黄某某涉嫌严重违纪,正在接受组织调查。州纪委监察局2016年7月6日。”——这是一则在网络上公布的普通违纪消息。

5个月前,它被淹没在浩瀚的新闻稿件中,毫不起眼。但到了2016年12月初,这条稿件的点击率激增,与此同时,一条爆炸性消息在黔东南州凯里市传得沸沸扬扬:“18年前,发生在凯里市的银行行长灭门案,告破了。”

而犯罪嫌疑人,正是这位被纪委调查的凯里市经济开发区城管局原局长、凯里市棚户区改造办副主任黄德坤。

1998年10月17日,星期六,深夜。凯里市大十字派出所副所长安某在回家途中,被人杀害。这位成为副所长不到一年的公安干警,当时头部和身体遭受重创,最终被杀。与此同时,配枪丢失。

谁也没有想到,这个案件竟然18年未能破获。更让人意外的是,就在派出所副所长被杀害44天后,这把已经丢失的配枪子弹弹壳出现在中国银行凯里支行行长乐贵建的家中。

乐贵建及其妻子,14岁的女儿以及一位邻居全部被杀害。这其中,乐贵建身中两枪,而子弹,则来自于派出所副所长丢失的那把配枪。

18年过去,“派出所副所长被杀案”和“银行行长灭门案”被黔东南州公安系统称之为“凯里两案”,这个案子一度惊动公安部。公安部曾派一名副部长到凯里督办,由顶级专家协助,并悬赏巨额资金缉拿凶手。但案件一直未破,而案件当中的种种谜团也引发人们诸多猜想。

贵州省公安厅和黔东南州当地警方从未放弃侦破。住在418大院的居民们,几乎每年

都能看到警方的办案人员来到案发现场,那个让无数居民心悸的501室。

记者了解到,关于如何锁定黄德坤为凶手,众说纷纭。有人绘声绘色地描述,正科级干部黄德坤的亲属犯事被验DNA,结果发现与当时犯罪现场的DNA吻合度较高,便对他全家进行查验,由此查出了黄德坤。也有人说,黄德坤家所在的社区进行了指纹录入登记,当录入他的指纹时,仪器突然响了起来。于是,黄德坤被捕。

比较可信的版本是,黄德坤的确是按指纹“出卖”的,但“功劳在纪委”:

黄德坤因违纪被纪委部门调查,在录入指纹环节,仪器突然大声“滴滴滴滴”地叫了起来。经过比对,他的指纹和18年前的凶杀案现场指纹高度吻合。由此,一个违纪事件牵出惊天巨案。

/ 贵州都市报